

Общественный Дом Молодежь

совместный белорусско

— российский проект

Гуляет по Дону певец молодой



С 14 по 19 сентября в Ростове-на-Дону пройдет IX Международный фестиваль «Молодежь — за Союзное государство». Штурмовать эстрадный Олимп будут 20 молодых исполнителей из Беларуси и России, а также, по-соседски, из Казахстана. Блеснут своим мастерством и танцевальные молодежные коллективы. Чем юные белорусские артисты подкупают из года в год ростовскую публику? Какие традиции живут на фестивале? Как парень из Могилевской области, который читает битбокс, на ура прошел кастинг? Об этом и многом другом корреспонденту газеты «7 дней» рассказал режиссер конкурса — директор сети радиостанций «Пилот-FM» и «Душевное радио» Анатолий Чепиков.

Молодежный «Славянский базар»

Белорусские артисты еще ни разу не возвращались с конкурса с пустыми руками. В копилке — только первые места или гран-при. Например, в прошлом году гран-при конкурса молодых исполнителей взял Макс Савин из Минска. Он просто «порвал» зал своим сильным выступлением. — Мне кажется, ребята подкупают жюри своей молодостью, искренностью, теми хорошими песнями и роскошными номерами, которые они привозят с собой на фестиваль, — признается Анатолий Чепиков.

Между собой участники называют фестиваль не иначе, как молодежный «Славянский базар». Чтобы попасть в ряды счастливых, надо ох как постараться. Представлять страну — дело серьезное и ответственное. Только самые талантливые девушки и юноши заслуживают такой чести.

— Отборочные туры проводились по всей стране. Чтобы качественно отбирать коллективы и молодых конкурсантов, мы шагнули в регионы. И ни капельки об этом не пожалели. В этом году прослушали около 200 вокалистов из самых разных уголков Беларуси. Отсмотрели десятки коллективов. Эти отборочные туры мы параллельно используем еще и для того, чтобы найти одаренных ребят на «День молодежи» на «Славянском базаре в Витебске», — рассказывает Анатолий Чепиков.

В первую очередь жюри обращало внимание на вокальные данные исполнителей. Немаловажная составляющая — артистизм.

— Плюс мы пытались заметить тех юношей и девушек, которым нужна наша поддержка в начале творческой карьеры, тех, кто хочет связать свою жизнь с профессией артиста, — делится собеседник. — К счастью, таких было много.

Счастливая семерка

Представлять Беларусь на конкурсе молодежной песни будут 7 талантливых молодых артистов. Это Ирина Замулко из Бреста, Карина Пушкарева из Витебска, Дарья Хмельницкая, Анастасия Куприянцева, Александр Вальчук из Минска, Виктория Шик из Могилева, Наталья Ломако из Молодечно. От России выступит 12 исполнителей и 1 вокалист из Казахстана.

Около 300 юных дарований из Беларуси, России, Казахстана приедут на донскую землю, чтобы в очередной раз доказать: для дружбы границ не существует.



Джаубек Данияр, Казахстан. Увлечения — вокал, гитара, баскетбол.

Конкурс проходит в два дня.

— В первый день ребята исполняют песню патриотической направленности или на военную тематику, так как нынешний форум будет посвящен 70-летию освобождения Беларуси от немецко-фашистских



Наталья Ломако, Беларусь.

Студентка Белорусского государственного университета культуры и искусств, факультет музыкального искусства, специальность «искусство эстрады (пение)». Участница эстрадной студии «Живые гук» Дворца культуры г. Молодечно.

захватчиков, а также предстоящему юбилею Победы в Великой Отечественной войне. Во второй день конкурсантам предложено выбрать любую композицию молодежной тематики. Это могут быть песни о любви, путешествии, дружбе. Мы стараемся не ограничивать участников в выборе своего репертуара, — рассказывает Анатолий Чепиков.

Чтобы ребята чувствовали себя комфортно и понимали, что за ними стоит страна, с ними работает специальный человек, профессионал своего дела, администратор конкурса молодых исполнителей Татьяна Багинская. Она занимается с конкурсантами до и



Ларютина Ольга, Россия.

Учится в Институте современного искусства на факультете эстрадно-джазового вокала. Кандидат в мастера спорта по художественной гимнастике. В свободное время рисует, увлекается квиллингом, играет на фортепиано для друзей.

во время фестиваля. Помогает определиться с репертуаром, со сценическим имиджем.

— В этом году на фестиваль мы возьмем необычный жанр, — приоткрывает один из секретов Анатолий Чепиков. — Во время проведения отборочного тура в Могилевской области на конкурс вокальных мастеров пришел парень, который читает битбокс. Он настолько нас впечатлил, что мы, когда уже формировали делегацию, решили

взять его на фестиваль. Пусть и эта субкультура будет здесь представлена. Такого еще не было.

Оценивать мастерство юных исполнителей будет профессиональное жюри, в состав которого войдут известные артисты, лауреаты международных конкурсов Беларуси и России: Николай Тимохин, Оксана Симон, Ольга Плотникова, Сергей Герасимов. Возглавит жюри музыкант и композитор Игорь

Возраст участника конкурса молодых исполнителей — от 16 до 25 лет. Средний возраст — 20 лет.

Корнилов. Гостями форума станут певец и композитор Марк Тишман, битбоксер Максим Высоцкий, певец Макс Савин, группа «ИнвОйс», молодежный оркестр Street Band, театр-праздник «Небывальщина», образцовый ансамбль «Егоза», танцевальная академия «Импультс», шоу-группа «Адепт».

Прощальная белая ночь

Программа фестиваля включает в себя творческие концерты, тематические вечера, выездные концерты на открытых площадках в городах Ростовской области.

— Каждый день проходит какое-нибудь мероприятие, — рассказывает Анатолий Чепиков. — В этом году, например, мы проведем вечер национальных молодежных традиций. Из года в год символом фестиваля остается прощальная белая ночь. Зал, в котором мы собираемся на последний совместный ужин, украшается белым, а все участники используют этот цвет в одежде. Царит особая атмосфера, когда мы вручаем победителям призы и дипломы фестиваля, памятные сувениры Парламентского Собрания Союза Беларуси и России.

Анастасия ВАСИЛЕВСКАЯ

Учредители фестиваля — Парламентское Собрание Союза Беларуси и России, Постоянный Комитет Союзного государства. Главный партнер и организатор форума с белорусской стороны — ОО «БРСМ». Цель фестиваля — воспитывать и формировать гражданскую позицию у молодежи Союзного государства, сохранять и развивать культурный потенциал, выявлять и поддерживать одаренную творческую молодежь двух стран.